
注册资产评估师资产评估模拟试题(2)（之三） PDF转换可能

丢失图片或格式，建议阅读原文
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E5_86_8C_E8_B5_84_E4_c47_167628.htm 三、简答[共2题，每

题5分，总计10分] 91、 应用成本法评估机器设备，如何估算

经济性贬值？ 92、 为什么贴现率不宜直接作为折现率？ 四、

综合[共2题，每题5分，总计10分] 93、 一、背景资料 评估对

象为某机器厂的一条国产I型机组，该机组于1996年5月20日购

置并投入使用，其设计生产能力为年产A产品10万件，账面原

值为150万元，评估人员于2001年5月20日（评估基准日）对该

机组进行评估，并取得以下相关经济技术数据： 1．从1996

年5月至2001年5月，设备类价格指数情况是：1997年5月

比1996年5月上升了2%,1998年5月比1997年5月上升了1%,1999

年5月比1998年5月下降了1%,2000年5月与1999年5月价格水平

持平,2001年5月比2000年5月上升了2%； 2．经评估人员在Ⅰ

型机组生产厂家询价，Ⅰ型机组的现行出 厂价格为100万元，

运杂费、安装调试费大约占购置价的25%，据厂家介绍，更

为新型的Ⅱ型机组已经面世，售价较Ⅰ型机组有较大提高；

3．被评估机组从投产到评估基准日，由于市场竞争的原因，

利用率仅为设计能力的60%，估计评估基准日后的产权变动

会使被评估机组的利用率达到设计要求； 4．被评估Ⅰ型机

组经检测尚可使用7年； 5．被评估Ⅰ型机组与相同生产能力

的Ⅱ型机组相比，年运营成本超支额大约在4万元左右； 6．

假定折现率为10%。 二、评估要求 （一）基本要求： 根据上

述背景材料运用两种具体方法评估Ⅰ型机组于2001年5月20日

的续用价值，并满足下列具体要求。 （二）关于评估思路介



绍要求，具体包括： 1．采用文字或数学式写出应运用的评

估方法； 2．针对给出的条件写出每种评估方法的数学表达

式； 3．说明数学表达式中各经济技术参数的取舍理由。 （

三）评估过程要求： 列出每种评估方法的具体评估步骤及评

估结果，计算结果保留小数点后两位（含百分比中的数字）

。 （四）评估结论要求： 用文字表达你对Ⅰ型机组最终评估

结果的处理意见，并说明理由。 94、 被评估企业基本情况如

下： (1)评估基准日为2000年12月31日； (2)被评估企业未来5

年预期利润总额分别为：110万元、120万元、110万元、120万

元和130万元； (3)被评估企业长期负债占投资资本比重为50

％，平均长期负债成本为6％，在未来年中平均年长期负债利

息额30万元，年流动负债利息额50万元； (4)据查，评估时社

会平均收益率为9％，无风险报酬率为4％，被评估企业所在

行业的基准收益率为10％，企业所在行业的平均风险与社会

平均风险的比率(β)为0.8； (5)被评估企业生产经营比较平稳

，是正常纳税企业。 要求：运用年金法计算企业的投资资本

价值(计算结果保留小数点后两位)。 五、计算[共1题，每

题10分，总计10分] 95、 某评估公司对P公司进行评估。评估

基准日，P公司应收账款余额合计金额为256万元，坏账准备

科目余额为12.8万元。应收账款总金额中包括未到期的应收账

款60万元，一年以上的应收账款75万元，两年以上的应收账

款80万元，三年以上的应收账款41万元。根据相关资料分析

，预计未到期的应收账款的坏账损失率为2%，一年以上的坏

账损失率为13%，两年以上的坏账损失率为18%，三年以上的

坏账损失率为51%。 要求：该应收账款的评估值为多少万元? 
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案：A 第4题 试题答案：A 第5题 试题答案：A 第6题 试题答

案：A 第7题 试题答案：A 第8题 试题答案：B 试题解析： 一

级信息是从信息源来的未经处理的事实。公司的年度报告、

证交所的报告或其他出版物、评估人员直接观察到的信息、

政府资料可视为一级信息。一级信息的可靠性高，是评估人

员分析的最重要资料。 100Test 下载频道开通，各类考试题目
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